

## 屈平到高阳煤矿 水峪煤业 督导检查防火 消防安全工作

汾西矿业讯 11月17日,汾西矿业主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平到高阳煤矿、水峪煤业督导检查防火、消防安全工作并提出要求。

在高阳煤矿,屈平先后到井口工业广场、行人斜井、854、872平硐就井口日常管理、消防设施配备等情况进行实地察看。要求进一步明确各井口区域防火责任,健全安全管理制度,相关部门要做好井口日常检查维护,保障防火门

等防火设施齐全可靠,保持周边范围无杂草、无明火,确保安全万无一失。在职工澡堂,屈平对日常消防管理情况进行详细了解,要求深入调研、科学谋划好吊篮升级改造事宜,配备智能烟雾报警装置,确保消防设施齐全可靠、消防通道畅通。在单身公寓二号楼,屈平要求工作人员要强化责任意识,加强职工宿舍日常巡查频次,保障职工安全用电,防止各类电器事故发生。在水峪煤业,屈平到职工联建楼和入井通道对职工澡堂吊篮、消防设施配置、逃生通道是否畅通、自动感应系统是否完善等情况进行了详细了解。

屈平强调,高阳煤矿、水峪煤业全体干部职工要上下齐心、团结一致守牢“安全关”,确保后两个月各项工作安全平稳进行,努力打造平安和谐矿区,为企业高质量发展作出积极贡献。一要深刻汲取“11·16”永聚煤业火灾事故教训,结合矿井实际情况举一反三,全面开展“起底式”安全消防大检查,准确辨识安全风险,对存在的隐患及时整改,以实际行动筑牢煤矿消防主体责任。二要认真组织开展消防安全和自救互救学习培训,做到全员参与、全面覆盖,切实提高广大干部职工应急处置能力,增强突发情况的自救互救能力。三要定期开展消防设施巡查,建立巡查台账,对消防设施不起作用、消防器材失效、消防通道不畅通、消防安全学习培训不落实、责任意识不强的单位和个人严肃追责问责。

(马鹏飞 郝旭晋 马蔚章 武向明)

## 汾西矿业党委理论学习中心组(扩大) 举行集体学习暨“习近平文化思想”专题研讨



手段严明工作纪律,督促领导干部职工严于律己、严负其责、严管所辖。要紧盯目标任务,按照“严、实、深、细”的要求,运用“新焦煤大监督体系”工作机制,切实解决党员干部在政治意识、责任意识、作风建设、能力建设、纪律建设等方面存在的各类突出问题,把干部作风教育整顿各项工作落到实处。三要强化学习,提升质效,抓好党委理论学习中心组学习。要深入学习贯彻习近平文化思想,自觉担负新的文化使命,牢牢把握“七个着力”的重大要求,聚焦主业、聚合资源、聚力攻坚,有效发挥党委中心组学习服务保障作用。要着力在深度聚焦主题、突出示范引领、真正解决问题上持续下功夫,加快推动党委中心组学习,由“软任务”变成“硬约束”。要突出学习的政治性、理论性、实效性,以政治学习为根本,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,把科学理论转化为解决制约企业安全生产、经营管理、改革变革、数字化转型、绿色低碳、党的建设等难点堵点问题的思路和举措。要压实主体责任,以落实学习规范年建设工程为契机,健全完善、规范执行中心组学习制度,对基层单位党委理论学习中心组的规范性进行检查督促,保证学习质量。中心组成员要发挥“头雁效应”,进一步增强党委中心组学习的示范效应,推动党的理论武装工作向基层延伸覆盖。要充分利用各种学习形式,聚焦思想问题、工作实践问题和能力提升问题开展学习,总结提炼理论学习的特色做法、典型经验,以列席旁听、联组共学等多种方式加强互学互鉴,更好地将学习成果转化为推动实际工作的举措和实效,做到学以致用、用以促学、学用相长。

汾西矿业讯 11月20日,汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行集体学习暨“习近平文化思想”专题学习交流研讨,主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平主持学习。党委中心组成员、公司领导及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加学习。

屈平要求,一要提高站位,认清形势,时刻把安全生产放在首位。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对山西省吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故的重要指示精神,落实党中央、国务院关于开展安全生产重大决策部署、全省持续深入开展安全隐患排查整治工作会议精神,牢固树立安全发展理念,深刻汲取教训,举一反三、警钟长鸣,从严从实抓好安全生产工作,坚决守住安全底线。

各级领导干部要牢固树立“安全为天,生命至上”的安全理念,进一步加强单位自主管理,持续强化业务保安作用,做到“不安全不生产”。要坚决落实好“五项”制度,合理调整生产节奏,维持正常生产秩序,特别是矿井单位“一把手”要静下心来,做到人在位、心在岗,切实增强抓好安全生产的使命感、责任感、紧迫感,确保年底安全生产平稳有序。要按照近期下发的《汾西矿业关于进一步加强煤矿安全管理工作的通知》要求,坚持问题导向,落实安全举措,加快补齐工作短板,不断夯实安全基础,全力抓好安全生产各项工作。二要严字当头,深入推进,抓实干部作风教育整顿。要深入贯彻落实山西焦煤和汾西矿业干部作风集中教育整顿会议精神,不断增强作风建设的坚定性和自觉性。要综合运用监督、考核、评价等多

集体学习中,全体成员共同观看了《习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制》《习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲》《省委常委会扩大会议暨全省持续深入开展安全隐患排查整治工作会议召开 省委书记唐登杰主持并讲话》视频资料;王晋峰、赵建军、王裕照、丁志强、卢波分别传达了学习了《习近平主持二十届中共中央政治局第九次集体学习并发表重要讲话》《关于全面加强监督 推进干部作风教育整顿取得实效的意见》《习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 坚持党对工会的全面领导 组织动员亿万职工积极投身强国建设 民族复兴伟业》《习近平:在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话》《〈山西省节约能源条例〉公布自2024年1月1日起施行》有关内容。“习近平文化思想”专题学习中,全体成员共同观看了《习近平对宣传思想工作作出重要指示》;王永文、宗亮亮进行了交流研讨。(丁盛)

### 评论

## 锚定“五个聚焦” 决胜第四季度

进入四季度,汾西矿业始终把安全生产作为第一前提,合理调整生产节奏,维持正常生产秩序,锚定“五个聚焦”打出安全生产“组合拳”,狠抓安全生产责任制和措施落实,以非常之力尽非常之责,坚决打赢四季度安全生产攻坚战。

聚焦严峻复杂的安全形势。领导干部要带头沉心静气研究工作、开展工作,有效落实各项安全举措,思想认识与公司决策保持高度一致,增强安全意识,提升履职能力,推动各项工作落实落地。持续深入开展事故案例警示教育,观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,用反面典型、血的教训,警示干部员工举一反三、引以为戒,引导干部员工算清政治、经济、社会、生命、家庭“五笔账”,真正实现由“要

我安全”向“我要安全”的根本转变。

聚焦干部作风集中教育整顿。为深入推进工作方案落地,利用分管领导包矿厂(全流程跟班)和监督检查组全面进驻矿厂细致排查,引导领导干部认识再提高、作风再转变、安全责任再压实。同时,强化各矿厂单位自主自治管理,切实摆正安全与生产的关系,坚决杜绝片面强调生产任务指标,夯实安全基础工作,全力以赴扭转公司安全生产被动局面。

聚焦现场管控能力。随着公司安全形势的发展,现场管理已成为公司管理中的重要环节。坚定不移落实“重大事故预防是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求”工作主线,运用“视频查‘三违’”的手段,规范干部员工的安全行为。通过建立科学的管理体系、注重干部员工的专业培训、借助先进的信息技术以及绩效考核

等手段,不断提升现场管理能力,促进公司安全可持续发展。

聚焦干部员工“人在位、心在岗”。用力必先用心,干部员工牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,立足岗位、主动作为,在安全生产中抓好落实,切实做到既用力、更用心。持续优化工作流程、细化责任分工、整合工作力量,以“一失万无”的责任感确保安全工作“万无一失”。

聚焦干部员工基本能力素质。当前部分干部员工存在本领恐慌、能力不足,跟不上公司安全发展的需要,要把学习提升和岗位优化作为解决问题的关键一招,按照“干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么”的原则,持续提升干部员工以学增智、以学促干的能力本领和管理水平。

潮头登高再击浆,无边胜景在前头。汾西矿业将进一步贯彻落实“五个聚焦”的各项要求,深耕细作、乘势而上,动员组织公司干部员工,以更加奋发有为的精神状态,决胜第四季度安全任务,奋力夺取安全生产新胜利。(高俊峰)